## **ДОКУМЕНТ S/13185\***

## Письмо представителя Шри Ланки от 15 марта 1979 года на имя Генерального секретаря

[Подлинный текст на английском, а**рабском,** испанском и французском **языках**] 121 марта 1979 года

В соответствии с мандатом чрезвычайного совещания министров Координационного бюро неприсоединившихся стран, состоявшегося в Малуту, министр иностранных дел Шри Ланки Его Превосходительство г-н А. К. Сахул Хамид поручил мне как Председателю Координационного бюро передать Вам заключительное коммюнике указанного совещания министров.

Буду признателен за опубликование и распространение настоящего документа в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

(Подпись) Б. Дж. ФЕРНАНДО Постоянный представитель Шри Ланки

### приложение

Чрезвычайное совещание министров Координационного бюро неприсоединившихся стран

Мапуту, 26 января — 2 февраля 1979 года

# заключительное коммюнике

- 1. С 26 января по 2 февраля 1979 года в Мапуту состоялось чрезвычайное совещание Координационного бюро неприсоединившихся стран на уровне министров иностранных дел. Совещание было проведено в соответствии с решением, которое было принято совещанием министров Бюро, состоявшимся в Гаване в мае 1978 года, и одобрено совещанием министров иностранных дел неприсоединившихся стран, состоявшимся в Белграде в июле 1978 года.
- 2. В совещании приняли участие следующие члены Координационного бюро: Алжир, Ангола, Афганистан, Ботсвана, Вьетнам, Гайана, Гвинея, Заир, Замбия, Индия, Ирак, Куба, Либерия, Нигер, Нигерия, Организация освобождения Палестины, Перу, Судан, Танзания, Чад, Шри Ланка, Югославия и Ямайка.
- В качестве наблюдателей на совещании присутствовали следующие члены Движения неприсоединения: Аргентина, Бангладеш, Бенин, Габон, Гана, Египет, Иемен (НДР), Кампучия, Кипр, Конго, Корея (НДР), Лаос, Ливийская Арабская Джамахирия, Мадагаскар, Марокко, Мозамбик, Народная организация Юго-Западной Африки (СВАПО), Панама, Сан-Томе и Принсипи, Сейшельские острова, Сомали, Того и Тунис.

На совещание были приглашены следующие национально-освободительные движения: Африканский национальный конгресс (АНК), Панафриканский конгресс, Патриотический фронт.

- В числе других приглашенных были: Организация Объединенных Наций, Совет Организации Объединенных Наций по Намибии, Специальный комитет против апартеида, Организация африканского единства, Комитет за освобождение Африки (ОАЕ).
- 3. В ходе первого заседания совещания было заслушано важное и вдохновляющее обращение президента Народной Республики Мозамбик Его Превосходительства

Саморы Монзеса Машела, текст обращения которого был единодущию принят в качестве документа совещания (NAC (CONF.5/Bur Sp.I. Doc 6). Подчеркнув значение Движения неприсоединения как решающей силы в аитинимпериалистической борьбе, президент подчеркнул, что успехи, достигнутые Движением, являются результатом его единства, основанного на общих принципах и целях. Другая причина роста рядов Движения заключается в том, что оно смогло обрести союзников в борьбе против империализма из числа других сил прогресса и мира. Ликвидация системы блоков, являющаяся одной из целей борьбы Движения, будет достигнута путем дальнейшего укрепления и роста антиимпериалистического движения. Он отметил, что Южная Африка является регионом, где основные принципы неприсоединения, национальной независимости и равенства людей все еще оспариваются и не признаются в отношении народов Зимбабве, Намибин и Южной Африки, стремящихся разорвать цепи колоннального и расистского господства, утнетения и эксплуатации

Президент подчеркнул необходимость признания Патриотического фронта в качестве единственио законного представителя народа Зимбабве Вместе с тем он подтвердил
важность укрепления и усиления поддержки СВАПО,
единственного подлинного представителя народа Намибии
Он отметил успехи в борьбе южноафриканского народа
под руководством АНК против режима Претории Он выразил уверенность в том, что народ Южной Африки в
скором времени свергнет расистский режим Претории,
стремящийся настроить людей этой страны друг против
друга Он добъется успеха в создании сдиной нации, в
которой народы всех цветов кожи и рас сольются в единую несокрушимую силу, которая превратит Южную Африку в подлинно независимую демократическую страну
Необходимо также, чтобы Движение неприсоединения оказывало поддержку «прифронтовым» государствам, находяпимся на переднем стратегическом крае борьбы за национальное освобождение южной части Африки

- 4 Это выступление было одобрено всеми участниками, рассматривавшими его в качестве важного вклада в ход дискуссии и в окончательный успех совещания, а также в качестве глубокого анализа проблем вожной части Африки и международных мер, необходимых для освобождения утистенных народов в этом районе Совещание признало историческую важность выступления президента Машела в обстановке укрепления единства неприсоединившихся стран и усиления борьбы, которую они ведут вместе с другими прогрессивными и демократическими государствами и силами против империализма, колониализма и расизма
- 5. Совещавие одобрило твердую принципиальную позниню Народной Республики Мозамбик, которая ценой бесчисленных жертв и несмотря на препятствия, создаваемые империалистами и расистами, поддерживала и исизменно продолжает поддерживать национально-освободительные движения в их справедливой борьбе за независимость и свободу.
- 6. При закрытии совещания была соблюдена минута молчания в намять президента Коморских островов Али Суалиха, президента Кении Джомо Кениаты и президента Алжира Хуари Бумедьена. Бюро выразило глубокие соболезнования правительству и народу Алжира в связи с кончиной Его Превосходительства президента Хуари Бумедьена, бывшего Председателя Движения неприсоединения, и занесло в протокол свою причнательность за его выдающийся вклад в борьбу за достижение основных принципов и целей Движения неприсоединения и в дело национально-освободительной борьбы в Африке и других частях мира.

<sup>\*</sup> Распространен под двойным условным обозначением А/34/126— S/13185.

#### 1. ВВЕДЕНИЕ

- 7. Единственной целью совещания было рассмотрение положения в южной части Африки и укрепление общей солидарности неприсоединившихся стран и их неизменной поддержки народов южной части Африки на данном критическом и решающем этапе их борьбы за ликвидацию колониализма, рассияма, расовой дискриминации и апартеида и за достижение своих неотъемлемых прав на самоопределение и национальную независимость.
- 8. Совещание предоставило неприсоединившимся странам уникальную возможность еще более сконцентрировать внимание на вопросах солидарности с национально-освободительными движениями в их мужественной борьбе за освобождение Зимбабве и Намибии, с «прифронтовыми» государствами, постоянно сталкивающимися с агрессией со стороны расистских, колониальных режимов, а также на вопросах полного одобрения борьбы, ведушейся в Южной Африке, за полное иско; снение апартенда, который повсеместно признан преступлением против человечества, и скорейшее установление подлинного правления больнииства
- 9 Бюро сочло весьма показательным тот факт, что совещание министров иностранных дел проводится в Мапуту, столице Мозамбика, являющегося одини из «прифронтовых» государств. Проведение чрезвычайного совещания там, где проходит граница свободы, является знаменательным и символичным Бырю выразило восхищение мужеством, самоотверженностью и новыми победами борцов за свободу перед липом усиливающихся зверств, совершаемых режимами меньшинства, которые прилагают последние усилия для сохранения правления террора и тирании
- 10 Бюро напомнило об обязательстве неприсоединившихся стран в отношении начала и ускорения процесса деколонизации во всем мире и об их историческом вкладе в этой связи. После первого Совещания на высшем уров-не, состоявшегося в Белграде в 1961 году, неприсоеди-нившиеся страны считали своей основной и первоочередной задачей освобождение угнетенных народов от расовой дискриминации и колоннальной эксплуатации. Исходя из этого обязательства, неприсоединившиеся страны предприняли важные инициативы в Организации Объединенных Наций и на других международных форумах, которые в значительной мере способствовали достижению независимости миллионами людей в Азии, Африке и Латинской Америке. Эти инициативы фактически ознаменовали собой начало эры деколонизации, которая в настоящее время считается одним из основных достижений Организации Объединенных Наций с момента ее создания Отрадио, что все страны Африки, добившиеся независимости после 1961 года, стали членами Движения непри-
- 11 Бюро рассмотрело положение в южной части Африки в контексте общей международной обстановки с учетом необходимости скорейшего завершения процесса деколонизации путем ликвидации колонизацияма и апартенда в южной части Африки Оно отметило, что достигнуты важные результаты в неустанной поддержке и помощи неприсоединившихся стран в борьбе за ликвидацию колониализма, расизма, расовой дискриминации, апартенда и внешней агрессии, за прекращение вмещательства во виутренние дела и эксплуатации.
- 12 Бюро с удовлетворением отметило растущую роль, эффективность и все более широкое одобрение политики неприсоединения во всех районах мира. В качестве независимого глобального фактора политика и принципы исприсоединения создали прочную основу для укрепления и обеспечения подлинной независимости, суверенитета и территориальной целостности государств и для поддержки усилий народов, находящихся в условиях колониального угнетения и проживающих в несамоуправляющихся территориях и территориях, находящихся в условиях расистского господства, в частнести в южной части Африки, в осуществлении их права на самоопределение и независимость.
- 43. Бюро выразило мисине, что борьба народов южной части Африки за свое самоопределение неразрывно связана с борьбой всех других народов в территориях, на-

- ходящихся под колониальным господством, как в Африке, так и в других районах мира, и подтвердило свою солидарность с делом освобождения этих народов и его подлержку.
- 14. Бюро подчеркнуло неразрывную связь между антинипериалистической, антиколониальной революцией и ростом Движения неприсоединения в процессе освобождения и эмансипации стран и народов.
- 15. Бюро напомнило о позицин, занятой пятым Совещанием на высшем уровне в Коломбо, согласно которой включение всего африканского континента в Движение неприсоединения является событием огромной важности. Подписав Устав Организации африканского единства, африканские страны безоговорочно присоединились к политике неприсоединения. Африка усилила Движение в количественном и качественном отношении, способствуя, таким образом, его превращению в мощную силу в мире и наполнив политику неприсоединения прочным антиколониальным и антирасистским содержанием. Будучи континентом, наиболее всего пострадавшим от худших проявлений рабства и колониализма, Африка смело выдвигает обязательные условия нового международного порядка. Бюро отметило, что Африка позволяет провести решающую проверку на успех международных усилий по созданию нового порядка, основанного на справедливости, равенстве и человеческом достоинстве во всем мире. В этой связи Африка должна по-прежнему оставаться предметом особого внимания Движения неприсоединения.
- 16. Освобождение Африки, прекращение империалистической эксплуатации, прекращение соперничества внешних держав в Африке, создание в Африке зоны, свободной от ядерного оружия, и международное сотрудничество в целях экономического и социального развития Африки не должны быть чисто региональными или континентальными проблемами, они должны стать первоочередными задачами Движения неприсоединения и Организации Объединенных Наций
- 17 В этой связи Бюро также сочло исключительно важным тот факт, что все неприсоединившиеся страны прилают особое значение сохранению целостности и единства Движения и неизменной поддержке всех принципов и целей политики неприсоединения, определяемых главами государств и правительств на их совещаниях на высшем уровне
- 18. Бюро подчеркнуло, что историческая борьба народов южной части Африки за свое освобождение и их решимость продолжать эту борьбу являются основным фактором ликвидации империализма, колониализма и расизма в южной части Африки. Народы южной части Африки сделали все возможное для обретения своей свободы и независимости мирными средствами, путем невооруженной борьбы. Они постоянно выражали свою готовность участвовать в переговорах, направленных на мирный переход к правлению большинства и независимости. Однако расистские режимы упорно отказывались принять сколь-либо значительные ответные меры. Они практически не пошли навстречу и на переговорах о мирном переходе к независимости Напротив, они усилили жестокий гнет и подавление народа, нагло поправ мировое общественное мнение, и остались невосприимчивыми к силе морального убеждения Веледствие этого борцы за евободу вынуждены были усилить вооруженную борьбу. Бюро заявило о поддержке национально-освободительных движений южной части Африки в их освободительной борьбе во всех ее формах, включая как дипломатическую, так и вооруженную борьбу. Кроме того, оно выразило надежду на то, что освободительные движения южной части Африки будут сочетать все эти формы борьбы и применять их в интересах своих народов

# п. положение в южной части африки

19. Бюро глубоко проанализировало положение в южной части Африки Южная часть Африки язляется регионом, где империализм, использующий свои последние бастноны — колониальные, расистские режимы и режимы апартеида, — подвергает народы Зимбабве, Намибии и Южной Африки наиболее злостным формам агрессии, угнетения и эксплуатации для обеспечения всей совокупности сеоих интерссо включая экономические, в этом регионе. Они

проводят военные и другие операции против соседних суверенных государств, создавая серьезную угрозу для международного мира и безопасности.

- 20. Ради сохранения и расширения групп крупных монополий империализм продолжает усиливать злостную эксплуатацию народов и богатетв южной части Африки. В результате этого расистские незаконные режимы меньшинства южной части Африки гарантируют политическую, военную и экономическую гегемонню империализма в этом районе при поддержке некоторых западных и других стран с помощью финансовых, технологических, материальных и технических средств, увеличивая, таким образом, агрессивные возможности этих режимов.
- 21. Бюро выразило мнение, что военная и техническая помощь и экономическая, политическая и дипломатическая поддержка, оказываемая империализмом расистским режимам и режимам меньшинства, являются единственными факторами, позволяющими им продолжать свою расистскую колониальную политику и политику апартенда, и что их агрессивные действия являются преднамеренным и вопиющим нарушением принципов и целей Устава Организации Объединенных Наций и всего того, за что выступает Организация Объединенных Наций и всего того, за что выступает Организация Объединенных Наций и
- 22. В сложившихся условиях народы Зимбабве, Намибии и Южной Африки борются за обретение своих неотъемлемых прав на самоопределение, полную и подлинную независимость, за прогресс и мир и свободный выбор своих политических, социальных и экономических систем
- 23. Бюро с удовлетворением отметило, что ход борьбы становится все более благоприятным в результате изменения расстановки сил в регионе в пользу народов и их национально-освободительных движений. Бюро сочло, что решающим фактором в этом изменении явилось военное поражение, нанесенное португальскому колониализму народами Анголы, Мозамбика и Гвинен-Бисау после тяжелой и продолжительной вооруженной национально-освободительной борьбы. Это поражение явилось стимулом для колониальных народов, вселило в них новую веру в способность нанести поражение мощным колониальным армиям на поле сражения. С другой стороны, в результате этого поражения империалисты потеряли ряд своих стратегических баз. Перед лицом воли и решимости народа бороться за свою свободу империалисты вынуждены были применить новую стратегию для того, чтобы сдержать ход борьбы и сохранить свои интересы в этом районе
- 24. Бюро отметило, что другим важным вкладом в это изменение явилась победа народа Анголы над армисй расистского режима Южной Африки, совершившего против него открытую агрессию. Победа ангольского народа была тяжелым ударом по империалистическим силам в южной части Африки и вдохновила народы этого района на активизацию наступления на остающиеся бастионы колониализма и расизма.
- 25. Победа Анголы и Мозамбика, достижение ими национальной независимости и создание в этих странах правительств и политических систем в соответствии со свободным волензъявлением их народов привели к укреплению независимости государств в южной части Африки и, таким образом, укрепили тылы национально-освободительных движений.
- 26. Бюро отметило, что в соответствии с курсом, взятым неприсоединившимися странами. Организация африканского единства, Организация Объединенных Наций. социалистические страны и все миролюбивые, свободолюбивые демократические страны и силы во всем мире расширили свою поддержку и помощь, что способствовало победам африканских народов. Бюро выразило признательность за эту активную солидарность и с удовлетворением приветствовало все формы помощи, в частности в виде материалов, оборудования и учебной базы, оказываемой этими странами в целях расширения возможностей национально-освободительных движений для успешного ведения освободительной борьбы, а также в целях укрепления обороноспособности всех «прифронтовых» государств для обеспечения своей подлинной независимости, суверенитета и территориальной целостности.
- 27. Бюро проанализировало позицию империалистических сил и, в частности, некоторых держав, которые в те-

- ченне долгого времени сотрудничают с режимами Южной Африки и британской колонии Южная Роделия.
- 28 Бюро отметило, что силы империализма и колониализма упорно противодействуют подлиниой независимости в этом регионе, поскольку они рассматривают ее как прямую угрозу своим замыслам, направленным на увековечение системы необузданного экономического грабежа и военного тосподства на этом субконтиненте. Поэтому предпринимаются попытки подорвать борьбу за свободу, в том числе и вооруженную борьбу, которая ведется в Намибий и Зимбабие и которая набирает силу в самой Южной Африке, с тем чтобы не допустить неизбежной победы народов этих стран
- 29. Империалистические силы прибегают к таким коварным маневрам, как так называемое «внутреннее урегулирование», создают марионеточные группировки и племенные армин, а также назначают выходце**в из черного** населения в качестве непосредственных представителей и агентов, чтобы создать видимость представительного правительства, пытаясь в то же время оправдать эти меры тем, что они направлены на ликвидацию расистского режима Фактически же они направлены на закрепление их собственных интересов, увековечение угнетения и эксплуатации, на раскол и ослабление объединенного фронта борцов за свободу, на ослабление их прочных связей с народом и на то, чтобы лишить их справедливую борьбу поддержки и солидарности миролюбивых, свободолюбивых, демократических стран и сил международного сообщества. Эти маневры потерпели провал благодаря все более растущей силе и непреклонной решимости освободи-тельных движений, а также благодаря твердой поддержке и помощи Движения неприсоединения
- 30 Державы, которые выступали с предложениями и планами мирного решения проблем в Зимбабве и Намибии, систематически и односторонне пересматривали свои планы, лишь только они видели, что эти планы начинают принимать конкретную форму, опасную для интересов режимов меньшинства и крупных монополий Попеременно поддерживая то внутречине, то международные пути решения этих проблем, империалистические силы попеременно используют то одно решение, то другое, с тем чтобы освободительные силы не смогли перехватить инцинативу, а также с тем чтобы не допустить превращения вооруженной борьбы в решающий фактор национального освобождения
- 31. Расистские режимы и империалистические силы преследуют следующие пели:
  - --- заставить угистенные массы отказаться **от борьбы**;
    -- укрепить свою сметему угистения и аксплуатации:
  - укрепить свою систему угнетения и эксплуатации;
     остановить процесс усиливающейся международной изоляции режимов Солсбери и Претории
- 32 В своем анализе Бюро высказало миение о том, что выход из этого порочного круга зависит от развития вооруженной освободительной борьбы под руководством Патриотического фронта Зимбабве и СВАПО в Намибии. Именно эта борьба все больше уменьшает эффективность враждебных маневров, дискредитирует марионеточные режимы и изобличает их
- 33 Расистские армии при поддержке наемников и техники, поставляемой империалистическими державами, увеличивают число нападений на «прифронтовые» государства и актов агрессии против них
- 34. Бюро указало, что упорное наращивание империалистами военных арсеналов колониалистских режимов и режимов апартенда в Южной Африке, а также предоставление им технологии и необходимых средств для создания ядерного оружия являются открытым вызовом международному сообществу, которое стремится ликвидировать гонку вооружений и расширить процесс международной разрядки В этой связи особую и серьезную ответственность несут правительства Соединенных Штатов, Федеративной Республики Германии. Соединенного Королевства, Франции и Израиля.
- 35 Бюро вновь осудило растущее политическое, экономическое и военное сотрудничество между странами расистской оси Южной Африки, Родезии и Израиля, которое было неоднократно осуждено Генеральной Ассамбле-

- ей Организации Объедиценных Паций. Оно подчеркнуло, что помощь, предоставляемая Израилем Южной Африке и Родезии, позволяет им нарашивать свой агрессивный военный потещиал и укреплять механизм утпетения и эксплуатации. Бюро особо осудило ядерное согрудничество между распетскими режимами Израиля и Южной Африки, которое представляет собой серьезную угрозу миру и безопасности во всем мире.
- 36. Этот новый тип заговора усугубляется тем, что империалисты используют право вето для блокирования экономических санкций в соответствии с главой VII Устава Организации Объединенных Наший против Южной Африки и тем самым поопіряют продолжающуюся здесь деятельность западных многонациональных корпораций, которые все больше втягиваются в военную программу режима Претории. Законодательство этого режима, которое позволяет ему заставлять иностранные компании производить стратегические товары, является одним из примеров начинающегося процесса, который может привести к прямому или косвенному военному вмешательству для защиты интересов режима Претории-Солсбери
- 37 Бюро приветствовало меры, принятые недавно в Иране, где было наложено эмбарто на поставки нефти расистским режимам Южной Африки, Родении и Изранля, а также призвало все страны экспортеры нефти, которые еще не сделали этого, неуклонно воздерживаться от поставок нефти этим режимам
- 38 Наконец, Бюро отметило, что, несмотря на агрессивность расистских режимов меньшинства, народы Южной Африки все больше осознают свою растушую силу и мужественно расширяют борьбу, нанося врагу одно поражение за другим
- 39. Бюро осудило связи, установленные некоторыми латиноамериканскими государствами с расистским режимом Южной Африки, и их полытки укреплять такие связи.
- 40 Бюро пришло к выводу о том, что южная часть Африки является одним из основных узлов напряженности международных отношений, а также центром конфронтации империалистических сил агрессии и сил освоюждения, прогресса и мира Недавно принятый режимом Претории так называемый ∢Акт об обороне», в соответствии с которым он присвоил себе право вмешиваться в дела всех африканских государств, является частью этой глобальной империалистической стратегии, представляющей собой угрозу всему африканскому континенту и миру во всем мире.
- 41. Все участинки Движения неприсосдинения и все миролюбивые, свободолюбивые и демократические страны и силы во всем мире должны в порядке обязательной первоочередной задачи оказывать помощь соразмерно с нуждами освободительных движений и «прифронтовых» государств, борьба которых в конечном счете является борьбой всех народов во всем мире за национальную исзависимость, мир и прогресс, против эксплуатации и всех форм иностранного госполства

### ПГ ЗИМБАБВГ

- 42. Обратившись к общим аспектам освободительной борьбы в южной части Африки. Координационное бюро детально проанализировало существующее положение в британской колонии Южная Родезия в целях усиления всех форм поддержки вооруженной освободительной борьбы, которую ведет Патриотический фронт против незаконного расистского режима меньшинства Солебери.
- 43. Бюро отметило, что бойцы Патриотического фронта ианосят удары по стратегическим военным и экономическим объектам на всей территории, включая Солсбери. Тщетно пытаясь выжить, незаконный режим меньшинства все шире прибегает к убийствам и репрессиям против широких масс; объявлена всеобщая мобилизация всех поселенцев, введена обязательная военная служба для черного населения и на всей территории страны установлено военное положение
- 44. Попытки режима Солсбери подорвать поддержку народом борцов за свободу не нашли ожидаемого ответа среди масс. Решимость парода Зимбабве добиться подлинной независимости своей страны обрекла на провал так называемое «впутрение» урсгулирование», сорвала планы

- проведения фальшивых выборов и привела к усилению успешной вооруженной борьбы, которую ведет народное освободительное движение Патриотический фроит.
- 45. Бюро отметило, что единственным конкретным результатом так называемого «внутреннего урегулирования» явилось включение некоторых ренегатов из Зимбабве в ряды расистского режима. Полностью присоединившись к режиму Смита, эти предатели прямо противопоставили себя справедливой освободительной борьбе народа Зимбабве, стали прямыми участниками агрессии против «прифроитовых» государств и разоблачили себя как явные враги народа Зимбабве и всей Африки.
- 46 Бюро поздравило бойцов Зимбабве, руководимых Патриотическим фронтом, с их большими успехами на полях битв, которые позволили ограничить свободу маневра для врага и стали гарантией победы народа Зимбабве. Углубление освободительной борьбы на всей территории привело к подъему ее на более высокий уровень, что ослабило позиции империализма и позволило Патриотическому фронту взять в свои руки дело достижения подлинной независимости Зимбабве.
- 47. Признавая, что англо-американские предложения по Родезии остались в стороие и потеряли значение в результате развития вооруженной освободительной борьбы, которую ведет Патриотический фронг, а также признавая, что в настоящее время вооруженная борьба, которую ведет Патриотический фронт, опираясь на санкции, установленные международным сообществом, является решающим фактором в деле ликвидации колониализма. Бюро призвало всех участников Движения неприсоединения и всемиролюбивые, свободолюбивые и демократические страны и силы во всем мире усилить политическую, дипломатическую, военную и финансовую поддержку освободительной борьбы народа Зимбабве и внести таким образом свой вклад в дело достижения независимости этой территории и установления справедливого и прочного мира.
- 48 Бюро призвало все неприсоединившиеся страны подать пример международному сообществу, приняв срочные меры, которые должны, среди прочего, заключаться в:
- поддержке вооруженной борьбы, которую ведет Патриотический фронт единственное освободительное движение Зимбабве, а также согласованных действий, направленных на усиление единства внутри Патриотического фронта:
- отказе в признании законным или в какой-либо степени представительным правительства, совершающего массовые убийства в Зимбабве и постоянно осуществляющего агрессивные действия против суверенных государств иленов Движения неприсоединения. Изменники являются неотъемлемой частью мятежного режима британской колонии Южная Родезия, режима, который должен быть полностью ликвидирован;
- -- непризнании и осуждении так называемого «внутреннего урегулирования», поощряемого незаконным режимом расистского меньшинства Солсбери и состоявшегося 3 марта 1978 года;
- немедленном прекращении и осуждении вербовки, подготовки, транзита и финансирования иностранных наемников, осуществляемых как для незаконного режима, так и им самим, и настоятельном требовании их немедленного вывода с территории Зимбабве;
- прекращении поставок в Южную Родезню нефти и нефтепродуктов некоторыми нефтяными компаниями и их филиалами при непосредственном или косвенном участии определенных государств, что является намеренным нарушением существующих обязательных санкций Организации Объединенных Наций и тем самым усиливает режим Солсбери;
- -- согласовании действий неприсоединившихся стран, особенно представленных в Совете Безопасности, в поддержку резолюции, принятой на пятнадцатом Совещании в верхах глав африканских государств, состоявшемся в Хартуме в июле 1978 года, и направленной на принятие мер, предусмотренных статьей 41 Устава Организации Объединенных Наций;

- подтверждении соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций по Зимбабве, в частности резолюции 33/38 Генеральной Ассамблен, осуждающей Южную Африку и некоторые западные страны и Израиль за их непрекращающуюся поддержку расистского режима меньшинства Солсбери.
- 49. Военная и финансовая поддержка должна быть сосредоточена на следующем:
- обеспечении снаряжения, финансовой помощи и подготовки для усиления вооруженной борьбы за национальное освобождение;
- поддержке других программ подготовки, осуществляемых Патриотическим фронтом;
- поддержке программ восстановления на территории Зимбабве, непосредственно контролируемых Патриотическим фронтом;
- поддержке беженцев из Зимбабве, изгнанных из своих родных мест в соседние страны в результате бесчеловечных и варварских действий жестокого расистского режима.
- 50. Бюро рекомендовало принять Патриотический фронт Зимбабве в качестве полноправного члена Движения неприсоединения. Такое решение явилось бы новым наглядным выражением поддержки освободительной борьбы за скорейшее создание свободного, независимого и неприсоединившегося государства Зимбабве, которую ведет народ Зимбабве под руководством Патриотического фронта.

#### IV. НАМИБИЯ

- 51. Бюро подтвердило свою поддержку СВАПО как единственному и подлинному представителю Намибии и приветствует его в качестве полноправного члена Движения неприсоединения.
- 52. Бюро сочло, что положение в Намибии, сложившесся в результате продолжающейся незаконной оккупации расистским южноафриканским режимом, достигло особенно критической стадии, и, исходя из этого, подчеркивает срочную и настоятельную необходимость предоставления еще большей поддержки национально-освободительной борьбе на всех уровнях, в том числе вооруженной борьбе, ведущейся СВАПО с целью достижения подлинной независимости этой территории и гарантии ее территориальной целостности.
- 53. Бюро с глубокой озабоченностью отметило маневры южноафриканского режима апартеида, совершаемые при молчаливом одобрении империалистических сил и направленные на расчленение территории путем аннексии Уолфиш-Бея, узаконивание марионеток и создание в Намибии зависимого неоколониального режима.
- 54 Бюро осудило мошеннические выборы, проведенные в Намибии Южной Африкой 4 декабря 1978 года. Эти так называемые выборы, которые западные державы могли бы не допустить, учитывая политическую и экономическую зависимость от них Южной Африки, создали серьезную угрозу международным усилиям. Кромс того, бюро придерживается мнения, что, солидаризируясь с коммюнике, выпушенным южноафриканским режимом в связи с этими мошенническими выборами, пять западных держав косвенно одобрили южноафриканский план лишения намибийского народа подлинной независимости. Бюро поэтому подчеркнуло необходимость соблюдать бдительность, для того чтобы сорвать любые другие попытки отсрочить достижение подлинной независимости и мирного решения намибийской проблемы.
- 55. Бюро поддерживает усилия Совета Безопасности, направленные на понски подлинного разрешения намибийской проблемы путем полного и справедливого претворения в жизнь окончательного и определенного доклада Генерального секретаря Организации Объединенных Паций, полностью одобренного резолюцией 435 (1978) Совета Безопасности. В случае если расистский режим Претории не будет выполнять эту резолюцию, то Совет Безопасности должен ввести всеобъемлющие и обязательные экономические санкции.
- 56. Бюро одобряет героическую борьбу намибийского народа и его национально-освободительного движения

- СВАПО за освобождение своей страны и сохранение своего единства и своей территориальной целостности перед лицом незаконной южноафриканской оккупации и угнетения. В частности, Бюро приветствовало намибийских борцов за свободу, руководимых СВАПО, в связи с их победами в вооруженной борьбе, а также в политической и дипломатической областях против возросшего угнетения со стороны Южной Африки и ее маневров.
  - 57. Бюро призывает все неприсоединившиеся страны:
- а) решительно осудить подстроенные режимом Претории мошениические выборы, объявленные не имеющими законной силы как Советом Безопасности Организации Объединенных Наций, так и Генеральной Ассамблеей;
- b) разоблачать на всех международных конференциях и встречах любые маневры, направленные на создание неоколоннального режима в Намибии и узаконивание незаконной аннексии Уолфиш-Бея Южной Африкой. В частности, необходимо разоблачить ту роль, какую играют в этих маневрах западные империалистические державы, традиционно связанные с режимом апартеида и теперь выдающие себя за решающий фактор освободительной борьбы;
- с) провозгласить Уолфиш-Бей неотьемлемой частью Намибии и подтвердить поддержку резолюции 432 (1978) Совета Безопасности;
- d) отвергать любое предложение об урегулировании, исключающее из политического процесса СВАПО, единственного и подлинного представителя народа Намибии;
- е) решительно осудить акты агрессии Южной Африки против Анголы и Замбии,
- f) потребовать строгого и скорейшего выполнения резолюций Организации Объединенных Наций по Намибии, в частности резолюций Генеральной Ассамблен 2145 (XXI) от 1966 года и 2248 (S-V) от 1967 года и резолюций Совета Безопасности 385 (1976), 431 (1978), 432 (1978) и 435 (1978);
- g) содействовать в материальном, военном и финансовом отношении усилению вооружениой борьбы за национальное освобождение под руководством СВАПО,
- h) поддерживать программы помощи Организации Объединенных Наций. Организации африканского единства и других международных организаций намибийцам, находящимся в изгнании, вынужденным покинуть свою страну в результате варварских актов и угнетения со стороны расистского режима;
- i) поддерживать программы подготовки для освободительного движения.
- поддерживать Совет Организации Объединенных Наций по Намибии в качестве единственного законного органа, осуществляющего управление Намибией до достижения ею независимости;
- k) обеспечить выполнение Декрета № 1 Совета Организации Объединенных Наций по Намибии о защите национальных природных ресурсов Намибии;
- поддерживать программу государственности для Намибии.
- 58. Бюро призывает все государства бойкотировать и блокировать во всех международных отношениях признание марионеточных групп или режимов, являющихся ставленниками Южной Африки, навязывающей народу Намибии через их посредство внутреннее урегулирование вопреки резолюции 435 (1978) Совета Безопасности, а также не поддерживать контактов с ними
- 59 Бюро постановляет создать Специальный фонд неприсоединившихся стран для СВАПО для удовлетворения потребностей, которые могут возникнуть по мере развития событий в Намибии.

## V. ЮЖНАЯ АФРИКА

60. Нарастание освободительной борьбы в Южной Африке сотрясает основы расистского режима. Сталкиваясь с растущей мощью борцов за свободу и твердой поддержкой народа, режим апартенда прибегает для достижения своих эловещих целей, состоящих в подрыве единства борющихся масс Южной Африки, ко все усиливающимся

насильственным репрессивным мерам и ускоряет свою программу раздробления страны по племенному принципу. Используемая с этой целью политика байтустаназации 
является типичным примером имперналистической политик 
кразделяй и властвуй». Она направлена на лишение 
подавляющего большинства народа его неотъемлемого 
права на создание в этих так называемых бантустанах достоянных резервов полурабской рабочей силы и создание 
за их счет племенных армий, которые служили бы буфером против освободительного движения. Поэтому Бюро 
вновь подтвердило, что движение неприсоединения полностью отвергает бантустаны и такие аналогичные расистские инструменты, как так называемые советы цветных 
и индийцев.

- 61. Бюро проанализировало эти маневры и пришло к выводу, что цель режима апартеида, основанного на возведении в закон расизма, состоит на деле в осуществлении грубых усилий по внесению раскола в решительную революционную борьбу народа и является тщетной попыткой избежать дальнейшей изоляции от международного сообщества
- 62. Сталкиваясь с постоянно усиливающейся борьбой народа, возглавляемого его освободительным движением, расистский режим. Претории усилил стои бесчеловечные репрессии, проводя настоящую волну арестов, политических убийств и устраивая массовую резню.
- 63 Бюро вновь подтвердило законность борьбы народа Южной Африки и его освободительного движения за свержение системы апартеида, захват власти и создание демократического государства, которое гарантировало бы всем южноафриканцам их неотъемлемые права, независимо от расы, цвета кожи, пола и убеждений
- 64. В то же время режим апартенда наращивает свой военный потенциал, что представляет угрозу для народа Южной Африки, соседних независимых государств и международного мира и безопасности
- 65. Бюро осудило пособничество западных держав и Израиля, укрепляющих военный потенциал и репрессивный аппарат южноафриканского режима, в частности, путем оказания помощи в области сложной технологии и других областях в произволстве ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения
- 66. С не меньшим беспокойством Бюро обратило внимание на планы защиты империалистических интересов в Южном полушарии и пути вокруг Мыса Доброй Належды с помощью создания агрессивного военного блока, членом которого может стать и расистская Южная Африка.
- 67 Поэтому Бюро обратилось с призывом ко всем странам участницам Движения неприсоединения показать пример международному сообществу, в частности всем миролюбивым свободолюбивым демократическим странам и силам во всем мире, расширить в качественном и количественном отношении свою конкретную поддержку в соответствии с потребностями национально-освободительной борьбы в Южной Африке и, в частности:
- поддерживать как материально, так и в финансовом отношении борьбу народа Южной Африки, возглавляемую его освободительным движением.
- поддерживать программы подготовки кадров освободительного движения;
- поддерживать программы помощи жителям Южной Африки, вынужденным из-за жестокостей и варварства режима апартенда бросить свои дома и стать беженцами;
- решительно разоблачать в Организации Объединенных Наций и на всех международных форумах режим Претории, систему апартенда как преступление против человечества, а также разобщающую трибалистскую политику так называемой бантустанизации.
- в соответствии с резолющией 15 Совещания в верхах глав африканских государств, состоявшегося в Хартуме, воздержинаться от любых контактов с существующими бантустанами и любыми другими бантустанами, которые могут быть созданы:
- разоблачать в соответствии с резолющей 32/35 Генеральной Ассамблеи страны, сотрудничающие с режимом

апартенда и оказывающие ему политическую, дипломатическую, военную, экономическую, материальную и финансовую поддержку, в частности Соединенные Штаты Америки, Францию, Соединенное Королевство, Федеративную Республику Германии, Израиль, Японию, Бельгию и Италию;

- призвать все государства неукоснительно и эффективно соблюдать резолющию 418 (1977) Совета Безопасности, устанавливающую эмбарго на поставки оружия режиму апартенда;
- -- призвать все государства просить Совет Безопасности ввести эмбарго на поставки нефти этому режиму;
- требовать неукоснительного соблюдения резолюций по вопросу о Южной Африке, принятых Организацией Объединенных Наций, и особенно Советом Безопасности
- 68 Бюро рекомендовало неприсоединившимся странам сотрудничать в Организации Объединенных Наций и консультироваться со всеми государствами-членами с целью принятия на тридцать четвертой сессии Генеральной Ассамблен декларации солидарности с озвободительной борьбой народа Южной Африки, налагающей на государствачлены обязательство не предпринимать прямого или косвепного военного вмешательства в поддержку или защиту режима апартеида.

#### VI. «ПРИФРОНТОВЫЕ» ГОСУДАРСТВА

- 69 Бюро рассмотрело пути укрепления всех форм поддержки «прифронтовых» государств с целью оказания им помощи в преодолении трудностей, связаниых с их ролью надежных тылов освободительной борьбы, которая вытекает из их приверженности освободительному движению, и поддержки в организации отпора систематическим нападениям расистских режимов меньшинства юга Африки.
- 70. Бюро отметило, что выполнение этими странами санкций, наложенных Советом Безопасности в отношении расистских режимов, ложится тяжелым бременем на их зарождающуюся экономику, без того испытывающую трудности из-за гибели многих людей и ущерба имуществу, вызываемых непрекращающимися вооруженными нападениями расистских режимов.
- 71. Бюро осудило все акты вооруженной агрессии, экспансионизма и дестабилизации против Танзании, Анголы, Замбии. Ботсваны и Мозамбика. Эти действия представляют собой попытку противника отвлечь поддержку, которую «прифронтовые» государства оказывают освободительной борьбе Бюро вновь решительно заявило, что «прифронтовые» государства не одиноки и не будут одиноки в оказании сопротивления противнику в лице колонизаторов и расистов и в нанесении ему сокрушительного поражения.
- 72 Бюро призвало все государства активизировать как на национальном, так и на международном уровнях все виды помощи «прифронтовым» государствам, особенно в политической, дипломатической, экономической, финансовой и материальной областях.
- 7.3 В Организации Объединенных Наций и на всех международных форумах необходима политическая и дипломатическая поддержка путем осуждения нападений, которым подвергаются эти страны, пособничества этим нападениям империалистических сил и их попыток посеять раздор среди стран региона, с тем чтобы отвлечь «прифронтовые» государства от их решительной поддержки национально-освободительной борьбы.
- 74. Экономическая, финансовая и матернальная поддержка должна быть направлена главным образом на обеспечение этим странам возможности энергично и до конца осуществлять санкции против расистского режима, наложенные Советом Безопасности, и оказывать помощь сотиям тысяч беженцев, проживающих на их территориях, которые были вынуждены покинуть свои дома и очаги из-за жестокого варварства деспотических расистских режимов.
- 75. Военная помощь должна быть нацелена на повышение оборонной мощи «прифронтовых» государств, с тем

чтобы позволить им успешно противостоять вооруженной агрессии и усилиям расистских режимов, направленным на дестабилизацию, и, таким образом, создать условия для содействия социальному и экономическому развитию «прифронтовых» государств в условиях мира и стабильности.

- 76. В то же время крайне важно, чтобы все государства члены Организации Объединенных Наций, и в особенности члены Совета Безопасности, приняли эффективные меры с учетом всех соответствующих положений Устава Организации Объединенных Наций, в частности главы VII, с тем чтобы решительно пресечь агрессивные акты расистских режимов, которые ставят под угрозумир и безопасность в регионе, а также во всем мире.
- 77. Бюро выразило свою полную солидарность с Лесото в его героической борьбе за преодоление колоссальных трудностей, стоящих перед ним в силу его географического положения, и как следствие этого агрессивного эксплуататорского давления, которое оказывает на него окружающий его режим апартенда.

#### VII. ВЫВОДЫ

- 78. Бюро подчеркнуло необходимость удвоения усилий неприсоедичившихся стран, с тем чтобы активизировать и поддержать законную борьбу народов южной части Африки за свое национальное освобождение, неотъемлемые права на свободу, независимость и право самим распоряжаться своим будущим без какого-либо иностранного вмешательства. Оно призвало продолжить и существенно расширить поддержку и помощь «прифронтовым» госуларствам, с тем чтобы сохранить и укрепить их независимость, суверенитет и территориальную целостность, облегчить страдания их народов и смягчить огромный ущерб, причиненный их экономике в результате бессмысленных нападений и разрушений со стороны режимов расистского меньшинства.
- 79. Бюро рекомендовало шестой Конференции глав государств и правительсть неприсоединившихся стран в первоочередном порядке рассмотреть вопрос о положения на юге Африки и о принятии необходимых мер в целях укрепления и расширения общих мероприятий неприсоединившихся стран в области политической и материальной поддержки и проявления солидарности с национально-освободительными движениями и «прифронтовыми» государствами.
- 80. Министры считают, что шестая Конференция в верхах в Гаване, Куба, будет проходить в решающий момент для освободительной борьбы на юге Африки и явится подходящим форумом на высшем уровне неприсоединившихся стран для оценки и осуществления решений, принятых на чрезвычайной сессии Координационного бюро неприсоединившихся стран на уровне министров иностранных дел, состоявшейся в Мапуту, Мозамбик.
- 81. Бюро постановило обратиться с просьбой к своему Председателю, министру иностранных дел Шри Ланки, распространить принятое в Мапуту заключительное коммюнике в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности Организации Объединенных Наций.
- 82. Бюро с глубоким удовлетворением отметило предложение Индии провести конференцию министров иностранных дел неприсоединившихся стран в 1981 году после проведения шестой Конференции в верхах.

# Борьба продолжается!

РЕЗОЛЮЦИЯ С ВЫРАЖЕНИЕМ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ НАРОДУ И ПРАВИТЕЛЬСТВУ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ МОЗАМБИК

Координационног бюро неприсоединившихся стран,

выражая свою глубокую благодарность и искреннюю признательность правительству и народу Мозамбика за

дружеское и щедрое гостеприимство, оказанное всем участникам совещания, и прекрасную подготовку, проделанную для эффективного проведения этой исторической встречи на рубеже свободы в южной части Африки,

получив исключительную возможность ознакомиться из первоисточника с конкретными достижениями успешной освободительной борьбы Мозамбика против португальского империализма под вдохновляющим руководством Саморы Машела.

приветствуя победы народа Мозамбика в установлении новой единой и свободной нации, а также его вклад в укрепление независимости свободных государств южной части Африки как надежного тыла национально-освободительных движений региона,

чтя память павших в освободительной борьбе,

отдавая должное страданиям и жертвам народа Мозамбика в его тяжелой борьбе против португальского колониализма и империализма и его патриотизму, решимости, приверженности и непоколебимой верности своей благородной цели, к которой он илет под влохновляющим руководством ФРЕЛИМО, сыгравшего главную роль в освобождении Мозамбика, и его великому руководителю президенту Саморе Машелу,

- 1 выражает восхищение непоколебимой верностью президента Саморы Машела принципам неприсоединения в ссуществлении внешней политики Мозамбика;
- 2 отмечает, что после поражения португальского колониализма и империализма в Мозамбике и выпадения этой страны из сферы влияния империалистов Мозамбик стал одним из главных факторов мира и стабильности в регионе совместно с другими «прифронтовыми» государствами и что президент Самора Машел установил прочные отношевия солидарности с этими государствами и освободительными движениями, направленными против расистских режимост
- 3 подтверждает, что Народная Республика Мозамбик, а также другие «прафронтовые» государства не одиноки и викогда ве будут одиноки перед лицом расистской агрессии, поскольку неприсоединившиеся страны будут и впреды проявлять свою решительную солидарность с ними и оказывать им поддержку

### дань памяти президента бумедьена

(проект резолюции, представленный всеми африканскими делегациями)

На своей специальной сессии на уровне министров иностранных дел, проходившей в Мапуту с 26 января по 2 февраля 1979 года, Координационное бюро неприсоединившихся стран выразило свою глубокую скорбь в связи с кончиной президента Алжирской Народно-Демократической Республики Хуари Бумедьена, бывшего Председателя Движения неприсоединения.

Бюро выразило восхищение жизнью этого выдающегося патриота, неутомимого и решительного борца за дело освобождения народов Африки и всего мира, преданного борца против империализма, являющегося ярким образцом и источником вдохновения для неприсоединившихся стран.

Бюро выразило также свое глубокое сочувствие и полную солидарность с народом Алжира, понесшим утрату, в его скорби.

# **ДОКУМЕНТ S/13186\***

## Письмо представителя Вьетнама от 22 марта 1979 года на имя Генерального секретаря

[Подлинный текст на английском языке] [22 марта 1979 года]

Настоящим имею честь препроводить для Вашего сведения заявление представителя министерства иностранных дел Социалистической Республики Вьетнам от 21 марта 1979 года [приложение /] и ноту министерства иностранных дел Социалистической Республики Вьетнам от 21 марта 1979 года министерству иностранных дел Китайской Народной Республики [приложение //], а также обратиться к Вам с просьбой распространить данное письмо и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

> (Подпись) ХА ВАН ЛАУ Постоянный представитель Вьетнама при Организации Объединенных Наций

#### приложение т

Заявление представителя министерства иностранных дел Социалистической Республики Вьетнам от 21 марта 1979 года, осуждающее китайских агрессоров за продолжающуюся оккупацию многих районов территории Вьетнама

16 и 17 марта 1979 года пекинские власти утверждали, что их войска были выведены 16 марта.

Данное утверждение не соответствует действительности. Оно направлено на то, чтобы ввести в заблуждение народ Китая и весь мир, которые пристально следят за их словами и делами.

В действительности же вплоть до 18 марта 1979 года более 10 000 китайских агрессоров все еще оставались в трех районах и 16 пунктах провинций Лангшон, Каобанг, Хатинь, Хоангльешон и Лайтяу В районах к северу и северо-востоку от Тхаткхе (провинция Лангшон) все еще располагаются два китайских полка на расстоянии от 10 до 20 км внутри вьетнамской территории. Во всех этих районах китайские войска пролоджают совершать преступления против вьетнамского варода. В Лангшоне, помимо передвижения контрольных пунктов 41 и 45, китайская сторона передвинула контрольный пункт. 33 на 800 м в глубь вьетнамской территории.

Тем временем пекинские власти заявляют о своем желании как можно скорее начать переговоры, с тем чтобы ввести в заблуждение общественное мнение.

Министерство иностранных дел Социалистической Республики Вьетнам решительно требует, чтобы пекинские власти незавмедлительно в безоговорочно отвели все свои агрессивные войска на другую сторону исторически сложившейся границы, которую обе стороны договорились уважать, немедленио прекратили все преступления против въетнамского народа, прекратили передвигать пограничные контрольные пункты в глубь въетнамской территории, а также прекратили все другие попытки изменить исторически сложившуюся границу между двумя странами.

## приложение п

Нота министерства иностранных дел Социалистической Республики Вьетнам от 21 марта 1979 года министерству иностранных дел Китайской Народной Республики

Министерство иностранных дел Социалистической Республики Вьетнам подтверждает получение ноты министер-

ства иностранных дел Китайской Народной Республики от 19 марта 1979 года [S/13200, приложение I] и хотело бы дать следующее разъяснение позиции вьетнамской стороны:

1. С 17 февраля 1979 года китайские правители вероломно ведут агрессивную войну против Вьетнама. В целях защиты независимости, суверенитета и территориальной целостности своей родины вьетнамский народ как один поднялся на героическую борьбу и нанес сокрушительные удары по агрессорам. В интересах мира и справедливости широкие слои мировой общественности выражают решительную поддержку борьбе вьетнамского народа. Китайский народ и солдаты также выражают все более решительный протест против агрессивной войны пекинских правителей во Вьетнаме.

Столкнувшись с таким положением, 5 марта 1979 года китайские правители вынуждены были заявить, что они начнут выводить все свои войска.

На следующий день, 6 марта, вьетнамское правительство разъяснило свою позицию:

с...китайское руководство, развязавшее агрессивную войну против Вьетнама, должно навсегда положить конец агрессии: оно должно немедленно, полностью и безоговорочно отвести свои войска на другую сторону исторически сложившейся границы, которую обе стороны договорились уважать; оно должно строго уважать независимость, суверенитет и территориальную целостность Вьетнама.

Если Китай в соответствии со своим заявлением действительно выведет все свои войска с вьетнамской территории, то после полного отвода китайских войск на другую сторону исторически сложившейся границы, которую обе стороны договорились уважать, вьетнамская сторона будет готова немедленно вступить в переговоры с китайской стороной на уровне заместителя министра иност-

ранных дел по вопросу о восстановлении нормальных отношений между двумя странами. Место и сроки переговоров будут согласованы между двумя сторонами» [S/13144, приложение].

15 марта министерство иностранных дел Вьетнама направило министерству иностранных дел Китая ноту, подтверждающую его позицию, изложенную 6 марта 1979 года, и содержащую дальнейшие подробности о сроках, месте и содержании переговоров [S/13174, приложение].

17 марта глава департамента по делам Китая министерства иностранных дел Вьетнама встретился с исполняющим обязанности посла Китая во Вьетнаме для получения ответа Китая на ноту министерства иностранных дел Вьетнама от 15 марта. Он также заявил, что все китайские войска должны быть выведены до начала переговоров, как указывалось вьетнамской стороной в ноте от 15 марта.

Благодаря этим трем предложениям вьетнамской стороны мировая общественность и китайский народ осознали, что, котя вьетнамское правительство и использует право на самооборону для борьбы с агрессией китайских правителей, с тем чтобы защитить независимость, суверенитет и территориальную целостность своей родины, правительство и народ Вьетнама постоянно выступают за урегулирование всех проблем, касающихся отношений между двумя странами, путем переговоров.

2. 19 марта министерство иностранных дел Китая направило ответ на ноту министерства иностранных дел Вьетнама от 15 марта с разъяснением мнения Китая в отношении сроков и места переговоров.

Однако важно отметить следующее: хотя некоторые представители правящих кругов Пекина заявили, что Китай завершил вывод войск 16 марта 1979 года, китайские войска все еще находятся на вьетнамской территории в

<sup>•</sup> Распространен под двойным условным обозначением A/34/127 — S/13186.